

La Opinión



DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.330, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI. Núm. 1.458

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 MARTES, 2 DE SEPTIEMBRE 1933

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias de Aviación

A 484 kilómetros por hora
LONDRES, 2.—El teniente aviador D'Arcy Craig, que va a intentar superar la marca de la velocidad, detenida por De Bernardi, ha efectuado su primer ensayo hoy frente a Calshot.
Ha permanecido en el aire durante veinticuatro minutos.
Al descender ha anunciado que su indicador de velocidad ha pasado dos veces de los 480 kilómetros por hora. Mañana efectuará otro ensayo.
Uno de los cronometradores oficiales ha registrado 484 kilómetros por hora.
Broock y Schlee intentan superar la marca de duración
SAN DIEGO (California), 2.—Los aviadores Broock y Schlee, que el año último realizaron la travesía aérea a Tokio por Europa, se encuentran en el aire desde hace dos días para intentar superar la marca de duración de vuelo.

El comandante Byrd sale para Nueva Zelanda
NUEVA YORK, 2.—El aviador comandante Byrd ha salido para Nueva Zelanda, donde terminará de organizar la expedición a la zona antártica.
Ha preguntado al Gobierno norteamericano si puede reivindicar para los Estados Unidos las tierras que descubre.

El "Krasin"
OSLO, 2.—Con motivo del regreso a Leningrado del rompehielos ruso "Krasin", los periódicos anuncian que sus tripulantes han dejado varios depósitos de viveres en la tierra de Francisco José, en la que plantaron banderas de los Soviets.

COPENHAGUE, 2.—El rompehielos ruso "Krasin" ha pasado esta tarde, a la una, por el cabo Seagen.

Un proyecto del aviador Chamberlin
NUEVA YORK, 2.—El aviador señor Chamberlin embarcará próximamente a bordo del "Leviathan" con un avión anfíbio, con el cual piensa volar desde Lands-End a Berlín.

Visitará luego París y Londres. Después emprenderá nuevamente el vuelo para alcanzar en alta mar al "Leviathan" en el viaje de regreso de este buque, y embarcará en el mismo.

Un hidroavión italiano choca contra un cable y cae al Ródano
VALENCE-SUR-RHONE, 2.—Al volar sobre el río Ródano un hidroavión de la Marina italiana, que regresaba del Spitzberg, y al hallarse a unos dos kilómetros al sur de esta población, se vio obligado por una tormenta a dar media vuelta; pero, empujado por el viento o debido a otra causa que todavía se desconoce, fué a dar con un cable de alta tensión, produciéndose un enorme chispazo a consecuencia del cual cayó el aparato al río, desprendidos la hélice y el motor.

El piloto, comandante Binzo, y el teniente Crozo, que en unión del sargento Della Gatta se hallaba en la parte delantera de la cabina, cayeron al río, probablemente electrocutados.

Los mecánicos Geo y Marachini, que se hallaban en la parte trasera, cayeron también, pero pudieron ser salvados por unas personas que se hallaban en las proximidades de la orilla y que habían presenciado el accidente.

Ambos tienen varias heridas leves.
Se emprendieron inmediatamente pesquisas para descubrir los cadáveres de los dos oficiales y del subalterno.

OTRAS NOTICIAS
Están reparadas las averías del autogiro La Cierva

LE BOURGET, 2.—Las averías que sufrió el autogiro del ingeniero español señor La Cierva han sido ya completamente reparadas.
El aparato realizará mañana varios vuelos en este aeródromo.

Próxima Exposición de Aeronáutica en Inglaterra
LONDRES, 2.—La Sociedad de Constructores Británicos de Aviación ha acordado celebrar el próximo julio una gran Exposición de Aeronáutica.

Inglaterra será el centro de la aviación internacional el año próximo, puesto que la gran carrera para disputarse la Copa Schreider se celebrará en aguas inglesas. Con este motivo se espera que se reúna en Inglaterra lo mejor de la Aviación mundial.

La última Exposición de Aeronáutica celebrada en Londres fué en julio de 1920, cuando la industria aeronáutica sufría aún las consecuencias de la guerra mundial.

A la Exposición, convocada por la Sociedad de Constructores Británicos de Aviación, acudirán todas las industrias inglesas de Aviación.

Se invitará también a todos los constructores de aviones y motores en todo el mundo. La Exposición se celebrará en el Olympia.

La vida de los Soviets
MOSCOU, 2.—La "Bednota" publica los resultados de la comisión encargada de estudiar las condiciones económicas de diferentes regiones de Rusia. Los resultados demuestran que el número de familias que no pueden pagar ningún impuesto es de 30 por 100 en esta capital, de 32 por 100 en Viatka y hasta de 50 por 100 en Irkutsk y en otras regiones del Extremo Oriente.

El temporal reinante

En el extranjero.—Inundaciones en los Alpes
GRENOBLE, 2.—En los Alpes y el Delfinado las inundaciones continúan, siendo muy grande la alarma en las poblaciones ribereñas.
Las aguas siguen causando enormes destrozos. La mayoría de las comunicaciones están cortadas.

La tempestad en el Atlántico
CHERBURGO, 2.—La tempestad sobre el Atlántico y sobre la Mancha origina el retraso de varios paquetes, especialmente el "Aurania", el "Minnetonka" y el "Berlín". Un paredón de cemento armado ha sido derribado por la tempestad en los diques de Dieletten. Los 26 hombres que trabajaban en él han sido salvados por los remolcadores.

Inundaciones en los departamentos del suroeste de Francia
PARIS, 2.—Según noticias recibidas en esta capital, se han registrado grandes inundaciones en los departamentos del suroeste.

En las proximidades de Briançon, la línea férrea ha quedado cortada, e interrumpida, por tanto, la circulación.
En el valle de Valgodemard las comunicaciones se encuentran también interrumpidas, y varias pequeñas poblaciones han quedado inundadas.

Noticias recibidas de Grenoble dicen que en el departamento del Isere, especialmente en la región de Valbonnais, las aguas han originado grandes perjuicios.

La inundación ha sido particularmente terrible en Chanteleuve, donde un formidable torrente de agua y barro ha llegado a cubrir casi por completo las carreteras y ha destruido varias casas, cegando y destruyendo las tierras cultivables.

Violentísimo temporal en Ostende
OSTENDE, 2.—Ha descargado sobre todo el litoral un temporal violentísimo. El oleaje, que arroja a la playa gran cantidad de restos, ha roto en Newport el dique del Yser y se ha llevado mar adentro la línea del ferrocarril principal en una longitud de unos treinta metros.

Tormentas en Portugal
LISBOA, 2.—En todo el país se han desencadenado fuertes tormentas, especialmente sobre las regiones de Caminho y Viada Castelo. En Castelo de Leiva una chispa eléctrica mató a dos hombres y dos mujeres. En Alhobe de Estraserra una tromba de agua ha destruido algunos caseríos, dejando en la miseria a todos sus moradores. Los mejores campos de todo el país han sido totalmente destruidos y se han perdido las cosechas, quedando en la mayor miseria gran número de habitantes.

En Veracruz las lluvias causan importantes daños
MEJICO, 2.—Noticias recibidas de Veracruz dicen que el gran temporal de lluvias de la última semana ha producido grandes daños en toda la región.

Los ríos se han desbordado, los yacimientos de petróleo están inundados y las comunicaciones telegráficas y telefónicas, interrumpidas. Todas las operaciones agrícolas, comerciales e industriales se han paralizado. Las plantaciones de tabaco, plátanos, vainilla, naranja y limones han sufrido grandes daños.

Daños causados por el temporal
ESTEPONA, 2.—Durante las treinta y seis horas últimas ha llovido torrencialmente, y ayer se desencadenó un fuerte vendaval, que duró más de media hora.

Hizo zozobrar en Sabinilla a un vapor pesquero, cuya tripulación pudo salvarse a flote.
En la población algunas casas han sufrido daños.

SEVILLA, 2.—En Coria del Río, a causa de una tormenta, quedaron inundados varios edificios, entre ellos el corral de vecinos llamado Pitero, habitado por treinta familias.

A los gritos de auxilio acudieron otros vecinos y varios individuos de la Guardia civil, que salvaron a varias personas.

La tripulación del "Juan Manuel Urquijo" en salvo
VIGO, 2.—Ayer, cuando se acentuaban las impresiones pesimistas, se recibió un telegrama en la Comandancia de Marina, en el que se anunciaba que el "Juan Manuel Urquijo" se hallaba fondeado a cinco millas al suroeste de Sélvora y que la tripulación había desembarcado sin novedad en Santa Eugenia de Riveira.

Inmediatamente salió de nuevo el remolcador "Moncho" para traer el barco a Vigo. El "Juan Manuel Urquijo" tiene roto el árbol de la hélice.

Actualmente se hallaba al servicio de la Compañía Naviera Fierro, de Oviedo, y procedía de Gijón, dirigiéndose a Alicante.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

El viaje político del señor Venizelos

Venizelos conferencia con Baldwin y Cushendun
LONDRES, 2.—Procedente de París, llegó anoche a esta capital el señor Venizelos, quien conferenciará hoy con el señor Baldwin y lord Cushendun.

El señor Venizelos ha declarado que tiene que emprender el regreso a Atenas mañana, martes, y que el Pacto italo-griego, recientemente firmado en Roma, será uno de los puntos que ocuparán su conversación con los mencionados ministros británicos.

LONDRES, 2.—El presidente del Consejo griego, señor Venizelos, ha conferenciado con el señor Baldwin y con el señor Cushendun.

El objeto del viaje y la política venizelista
LONDRES, 2.—El señor Venizelos ha manifestado que el objeto de su viaje a la capital inglesa era explicar las gestiones que ha realizado en Roma y afirmar que no puede haber sobre este asunto ningún equívoco.

Los altos funcionarios de Londres y París—agregó el jefe del Gobierno griego—se encuentran conformes con la política que sigue, encaminada, como se sabe, a la conclusión de un Pacto de amistad con cada uno de los países vecinos a Grecia, incluso con Bulgaria, Yugoslavia, Turquía y Albania.

El señor Venizelos se mostró opuesto a toda clase de alianzas bálticas; pero manifestó que trabaja para llegar a una "entente" con Turquía y para concertar un pacto de amistad con Bulgaria.

Juzga esencial la amistad entre Bulgaria y Yugoslavia, y terminó diciendo que está dispuesto a realizar un viaje a Angora en cuanto los asuntos grecoturcos se encuentren en franco camino de solución satisfactoria.

Venizelos no se entrevistó con Marinkovitch
PARIS, 2.—Han sido desmentidas las noticias publicadas por un periódico de Atenas, según las cuales, el presidente del Consejo de ministros de aquel país, señor Venizelos, había sostenido conversaciones en la capital francesa con el señor Marinkovitch.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Se declaran en huelga los obreros de los astilleros alemanes
BERLIN, 2.—Los obreros de los astilleros de Alemania se han declarado en huelga por cuestiones que afectan al salario.
El número de huelguistas es aproximadamente de cincuenta mil.

Huelga de diez mil mineros polacos
PRAGA, 2.—Han declarado la huelga diez mil mineros de la cuenca de Klado.
Se teme que la huelga se intensifique.

La huelga de Burdeos
BURDEOS, 2.—La huelga de los trabajadores del puerto continúa estacionaria.
Ayer llegó a Burdeos el paquebote "Hain", correo del Japón, con 1,500 toneladas de cereales; pero a causa de la falta de personal, la descarga tiene que efectuarse con una gran lentitud.

Las huelgas en Australia, Alemania y Checoslovaquia
MELBOURNE, 2.—Han ocurrido varios nuevos desórdenes a causa de choques habidos entre la Policía y grupos de obreros voluntarios y huelguistas.

En los mismos han resultado gravemente heridos dos extranjeros.
Por otra parte comunican de Adelaida que en un mitin monstruo los huelguistas han decidido reanudar el trabajo.

MELBOURNE, 2.—La situación, en lo que se refiere a los servicios marítimos, es grave y crítica.

Los trabajadores voluntarios han sido objeto de persecuciones y atentados por parte de los huelguistas, resultando algunos heridos, que han sido trasladados inmediatamente al hospital.

La Policía, a pesar de los esfuerzos que para ello realiza, fué impotente para restablecer el orden, consiguiendo solamente merced a la oportuna llegada de refuerzos, y quedando, por fin, restablecida la tranquilidad.

Han sido practicadas numerosas detenciones y se ha ordenado a la Policía, convenientemente reforzada, que patrulle por las calles con objeto de evitar la repetición de los incidentes.

MUNICH, 2.—Ha comenzado un paro forzoso entre los trabajadores textiles del distrito de Glazbach con motivo de la discordia surgida por la cuestión de los salarios.

El paro afecta a 45,000 trabajadores.
En otras poblaciones
BOMBAY, 2.—Han fracasado las negociaciones entre los patronos y los obreros huelguistas de las hilaturas.

Los patronos persisten en su decisión de introducir una rebaja en los jornales.

PUERTO ADELAIDA, 2.—Los obreros del puerto han decidido poner término a la huelga.

Noticias de Barcelona

Una reunión de la Junta de autoridades. Detención.—Ferrocarril aéreo.—Función benéfica.—Dos sucesos

BARCELONA, 2.—Anoche se ha reunido en el Gobierno civil la Junta de autoridades de las obras del puerto que, según su reglamento, se reunirá cuando haya de ocuparse de asuntos de suma gravedad.

A la salida, los reunidos guardaron gran reserva acerca de lo tratado. Sólo dijeron a los periodistas que se facilitaría una nota oficiosa.

Sin embargo, parece que en la reunión se estudiaron los medios de asegurar el estado sanitario de este puerto.

Anoche, en la plaza de Cataluña, a instancia de María Torres, ha sido detenido Isidoro Gargallo, al que acusa aquella de haberla estafado 10,000 pesetas.

En breve empezará a construirse un tren aéreo para el transporte de viajeros de la terraza de Miramar, situada en la montaña de Montjuich, al muelle de Barcelona y Casino del Gran Balneario de San Sebastián. Las obras estarán terminadas para cuando se inaugure la Exposición.

En el teatro Barcelona se despidió la compañía Meliá-Cibrián con la obra de Unamuno "Todo un hombre". La función era a beneficio de los damnificados por el incendio del teatro de Novedades de Madrid.

Esta mañana un tren descendente de la Compañía de los Ferrocarriles Catalanes alcanzó cerca del túnel llamado de la Serafina a una tartana, destrozándola completamente y matando a la caballería que la arrastraba. El conductor resultó con heridas gravísimas.

Habiéndose observado un gran recrudescimiento en la circulación de moneda falsa, especialmente en los pueblos próximos a esta capital, la Policía efectuó varias diligencias, que dieron por resultado la detención de una mujer llamada María Jurado Pérez. Efectuado un registro en su domicilio se halló gran cantidad de monedas falsas de cinco, dos y una peseta.

Según parece, la expedición de tales monedas se hacía en gran escala y no sólo en España, sino en el extranjero. María tenía para estas manipulaciones varios pasaportes.

La exportación agrícola Valenciana

Escuela de jardinería.—Vuelco de un tranvía.—Arrollado por una locomotora
VALENCIA, 2.—El total de cebolla exportada por los puertos de la región valenciana durante la semana que terminó el sábado ha sido de 66,207 cajas. En el mismo periodo del año anterior salieron 72,121. También han salido 87,669 jaulas con dicho artículo. Su precio en la última subasta de Liverpool ha sido de diez chelines y seis peniques, precio que se considera bueno.

De Norteamérica se ha recibido hoy la noticia de que en los centros productores americanos de cebolla se ha perdido por completo la cosecha. Esto ha animado el mercado valenciano, pagándose ya la cebolla a nueve reales la arroba, con tendencia al alza.

En la pasada semana no se ha exportado melón alguno. El precio alcanzado en las últimas subastas ha sido de seis chelines, que no es muy remunerador para los remitentes de dicha fruta.

El precio de la uva ha oscilado en los mercados ingleses entre 11 y 27 chelines el barril, habiendo buena demanda.
Las granadas se pagan a 12 chelines la caja.

De arroz se han exportado 168 toneladas, y su precio es de 31 pesetas el cáscara suficientemente seco.

Los jardineros de esta ciudad se han reunido en la Cámara Agrícola y han acordado agruparse para crear una Escuela de Jardinería.

En el camino de Torrente volcó un tranvía que procedía de esta capital y llevaba a remolque al coche número 87.

En el accidente resultaron heridos los viajeros Blas Rochelí, Felipe Minguet, Ramón Sanchis y los empleados del tranvía Benjamín Ros y Francisco Medina.

Otros viajeros sufren heridas de escasa importancia.
En la estación de Sagunto, una locomotora arrolló al empleado de la Compañía del Norte Juan Panedes, que resultó con heridas y conmoción cerebral grave.

El ministro de Colonias de Francia sufre la fractura de un brazo

GRENOBLE, 2.—El señor León Perrier, ministro de Colonias, que ha asistido a la inauguración del viaducto sobre el ferrocarril de Lamure a Gap, se dirigió, después del banquete oficial a un pueblito de los alrededores, cuando su automóvil chocó contra otro que venía en dirección contraria.

El señor Perrier ha sufrido la fractura de un brazo.

Ecos de sociedad

Mañana, 3, San Gerardo, serán los días de los señores Aguilera y Ligués, Fernández Moreno, Gavilana y Requejo.

Y pasado mañana, San Francisco de Asís, lo celebrarán las señoras de don Mariano Ordóñez Ortiz (don Alberto), y viudas de Muguero y de Solsona.

Señoritas de Castellví, Escrivá de Romaní y de Urjola.
Cardenal monseñor Ragonessi.
El duque de Sessa.

Los marqueses de Aldama, Astorga, Cañada Honda, Fontalba, Goicierrota, Velada y Villalta.

Vizconde de Gracia Real e hijo.
Señores Arranz, Basa, Bergamín, Calés, Delgado, Drake de la Cerda, Garcerá, García Molinas, López de Rodas, Luis Díaz, Martín Lorente ("Armando Guerra"), Medina Togores, Muguero, Pérez del Pulgar, Portela, Rivas, Serrano, Sotomayor, Travesedo y Vila.

Han regresado a Madrid: de Cerecedilla, don Manuel Navedo y don José Plaza Faraldos; de Balsain, doña Ana Montojo; de Santa María de Miño, don José Carballal; de El Esorial, don Matias Layús; de Ribadesella-playa, los marqueses de Heredia; de El Plantío, don Juan María Torroja; de Arciniega, don Baldomero Castresana; de Riosquillo, don Crisógono Pérez; de Gijón, don José María Mendoza; de Castilforte, don Manuel Marañón; de Ribadesella, don Miguel Llano; de Las Navas del Marqués, don Juan Plana; de El Pardo, don Vicente Pérez Olózaga; de Urugueta, don José Ortega Valderrama; de Suances, don Ramón Arizua; del extranjero, los barones de Pallaruelo y viudo de este título; de San Sebastián, don José María Fernández Heredia y la suya, los condes de Montefuerte e hijos, señora viuda e hijos de don Antonio Barroso del Castillo, doña Adelaida Santos Vives y don Ruperto Besga.

La Conferencia del partido laborista inglés

BIRMINGHAM, 2.—Al inaugurarse la Conferencia del partido laborista, el "leader" Lansbury ha pronunciado un discurso en el que ha declarado que toda tentativa de unir al laborismo los restos decadentes del liberalismo está destinada a un fracaso.

Se pide la anulación del acuerdo franco-ingles, la evacuación de Renania y la convocatoria de la Conferencia del Desarme

LONDRES, 2.—El Consejo ejecutivo del partido laborista ha aprobado una resolución, en la cual se solicita la inmediata anulación del acuerdo naval franco-británico recientemente concertado, la evacuación pronta de Renania y la inmediata convocatoria de la Conferencia del Desarme.

La exclusión de los comunistas
LONDRES, 2.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Birmingham, dicen que el Congreso del partido laborista ha adoptado por aplastante mayoría una resolución favorable a que los comunistas sean excluidos de sus filas.

Nuevo presidente del Congreso de las Trade-Unions
LONDRES, 2.—El señor Ben Tillett ha sido nombrado hoy presidente del Congreso de las Trade-Unions para el año en curso. El señor Ben Tillett empezó a trabajar a la edad de ocho años y fué sucesivamente minero, zapatero y marino.

Fué uno de los fundadores del periódico laborista "Daily Herald" y un acérrimo partidario de la paz industrial entre el trabajo y el capital.

Un automóvil arrollado por un expreso

MASSAPEQUA (Long Island), 2.—Al atravesar un paso a nivel, en el que no había señal alguna de peligro, un automóvil ha sido alcanzado por un tren expreso que marchaba a toda velocidad, el cual arrastró al "auto" unos doscientos metros.

El automóvil iba ocupado por nueve personas. A consecuencia del choque han muerto el "chauffeur" y cuatro señoritas menores de diez y ocho años.

Las otras cuatro personas que iban en el "auto" han resultado con heridas gravísimas.

A consecuencia de haberse incendiado el depósito de gasolina del automóvil fué mucho más difícil sacar a las víctimas de entre los restos del coche.

Las transgresiones de la ley seca
NUEVA YORK, 2.—Los atentados contra la ley Seca se hacen cada día más patentes en esta ciudad. Todo el mundo sabe que esta ley se quebranta y son numerosos los establecimientos clandestinos donde se fabrican y venden bebidas alcohólicas.

En un solo día se han registrado en Nueva York diez y nueve casos de envenenamiento por haber bebido alcohol en malas condiciones.

Entre los envenenados, tres eran mujeres. Casi todas las víctimas de las malas bebidas han sido encontradas en las aceras de las calles en estado inconsciente.

La prometida batida policíaca a los "speakeasies" (establecimientos clandestinos de bebidas alcohólicas) no se lleva a cabo y mientras tanto se registran en la ciudad estos casos lamentables de alcoholismo.

HOMBRES Y CULTURA

Proyecto de la futura Ciudad Universitaria

La parte destinada a jardines y arboledas excederá a la de edificaciones.—En el Hospital Clínico se instalarán 1,500 camas.—Se construirá un "stadium" para 50.000 espectadores.—El coste de las obras se ha calculado en 130 millones de pesetas.—Otros detalles

Hoy hemos sentido especialmente grato, por lo interesante del tema, el imperativo categórico de nuestro deber de informadores al entrevistarnos con alguien conocedor del proyecto de la futura Ciudad Universitaria a fin de que nos facilitara para los lectores de DIARIO UNIVERSAL detalles de esta magna empresa cultural que con tan alquitarado amor patriótico nuestro augusto Soberano patrocinara.

—Y casi fracasamos... —No; nada de interview—nos dice nuestro ilustre interlocutor y añade—nada de nombres. —Pero... —Claro que es posible que las personalidades que integran el Patronato hayan conocido un minucioso proyecto de la futura Ciudad Universitaria presentado por los arquitectos e ingenieros que componen la Oficina técnica y aún que este haya sido aprobado en principio.

—Puede señalarse, en primer término, la conveniencia de que exceda en mucho la parte destinada a jardines y arboledas a aquella en que han de levantarse las edificaciones; cuya construcción obedecerá a un plan mixto equidistante tanto de los rascacielos como de los pabellones de un solo piso. —Dado que ese proyecto sea una realidad?

—Tendrá un Hospital Clínico que constará de ocho grandes edificaciones para las 1,500 camas previstas. Las facultades dispondrán de un gran edificio cada una como las Escuelas de Bellas Artes, Arquitectura y Veterinarias a excepción de algunas, como las de Ciencias y Farmacias, que poseerán otros auxiliares. —Más edificios notables? —Integrarán, además la futura Ciudad

Universitaria un palacio para biblioteca de carácter general, otro gran edificio para Paraninfo, otro para Iglesia y varios otros para rectorado, oficinas, residencias de estudiantes, clubs deportivos, Asociaciones estudiantiles, viviendas para Profesores, servicios auxiliares...

—Su carácter?... —Salvo algunas, como la Biblioteca y el Paraninfo, Iglesia, en las que está indicado el carácter monumental, el resto de las construcciones serán sobrias, sencillas. —Y para deportes?... —Se propone la construcción de un "stadium" para 50.000 espectadores. —Magnífico! ¿sobre comunicaciones? —Se proyecta la construcción de una gran vía, con trozos de 40 metros de anchura que una la plaza de la Moncloa con Puerta de Hierro. La Cárcel Modelo es muy probable que desaparezca del lugar que ocupa.

—Del coste de las construcciones?... —Se han calculado en un mínimo de 130 millones de pesetas, de ellas 30 para obras de urbanización. —Habría mucho dinero?... —El balance de fondos arroja actualmente un total de 11,702,494 pesetas. A esta cifra puede sumarse el producto del sorteo de Lotería que ascendió, aproximadamente, a once millones de pesetas... —Ya hay para empezar... —En efecto; las obras comenzarán en breve. —Y de la "Fundación Amo"? —También ha sido examinado detenidamente este proyecto de fundación destinada por la generosidad de su filántropo creador a favorecer a estudiantes españoles y americanos.

—Su coste?... —Dos millones y medio de pesetas. Y aunque nos sentimos un poco fracasados en nuestra tentativa de interview, con la promesa de realizar esta cuando nuestro ilustre entrevistado lo crea oportuno, nos despedimos de él, encantados de su gentil amabilidad. (De "Diario Universal")

Gran alarma en un cinematógrafo

Resultan varios lesionados BILBAO, 2. — Durante la función cinematográfica que se celebraba en el Gayarre se produjo gran alarma porque se oyó la voz de "¡fuego!", sin que se haya logrado saber quién la pronunció. Muchos espectadores se alzaron precipitadamente hacia las puertas de salida, produciéndose con este motivo confusión y atropellos. Afortunadamente, los lesionados fueron pocos y de escasa importancia.

Ascensos por elección Se reserva al turno de elección la vacante general de brigada, procedente de Infantería, producida el día 8 del actual por pase a situación de primera reserva de don Juan Vaxeras Coll, por ser la cuarta de los originadas en dicho empleo y procedencia.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 2 Interior 4 por 100 74.90 Exterior 4 por 100 89.10 Amortizable 4 por 100 89.10 Serie E nominales 85.00 Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto) 104.00 Serie F. Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto) 94.50 Serie F. Deuda Ferroviaria A. 104.00 B. 104.00 C. 104.00 100 Bonos del Tesoro A. 100.00 Ayuntamientos Madrid 1868. 99.50 Exprs. interior 1899. 00.00 Id. Id. 1909. 00.00 D. y Obras. 94.00 Ensanche. 00.00 Id. 1915. 00.00 Villa de Madrid 1914. 95.30 Id. Id. 1918. 95.00 Cédulas—Banco Hipotecario. 4 por 100. 92.90 5 por 100. 101.50 6 por 100. 112.50 Acciones Banco de España. 585.00 Banco Hipotecario. 573.00 Banco Español de Crédito. 458.00 Banco Hispano Americano. 239.00 Tabacos. 245.00 Fenix. 000.00 Ferrocarriles Andaluces. 00.00 Madrid Zaragoza y Alicante. 619.50 Metro. 172.00 Norte de España. 000.00 Azucareras preferentes. 145.00 F. C. 145.00 F. P. 000.00 Azucareras ordinarias. 55.55 F. C. 55.25 F. P. 00.00 Obligaciones Río de la Plata. 000.00 Peñarfoya. 100.75 Moneda extranjera Francos. 25.90 Francos suizos. 117.85 Francos belgas. 85.10 Liras. 51.95 Libras. 29.64 Dolares. 6.12 Dolares, cable. 000.00

El trágico hundimiento de Caminreal

De los tres enterrados en vida, Piquer el único salvador relata su odisea ZARAGOZA, 2.—Daniel Piquer, uno de los enterrados con vida que logró ser salvado, en su declaración ante el Juzgado dijo que cuando sobrevino el hundimiento él se encontraba junto a una vagoneta vacía, la cual voló al derubarse sobre ella un enorme bloque de piedra; él quedó en el hueco de la vagoneta sin sufrir daño alguno, en cuya forma ha estado treinta y ocho horas. Junto a él quedó una lámpara de acetileno, que ha permanecido encendida todo el tiempo que Daniel ha estado enterrado, por lo cual ha estado alumbrado.

En los primeros momentos recibió Daniel una gran impresión, por suponer que iba a morir asfixiado; pero poco después oyó los gritos de los compañeros que trabajaban en el salvamento, lo que le dió ánimos. Lo primero que pidió fué que le suministraran aire con una bomba; pero como después sintiera escalofríos, desde dentro iba el graduando la manipulación de la máquina. Interrogado acerca de sus compañeros que permanecían vivos, dijo que estaban muy cerca de él; pero que no los vio. Ha hecho grandes elogios de la diligencia de sus compañeros, a los que ha expresado su agradecimiento.

Autopsia.—Situación de los heridos ZARAGOZA, 2.—Continúan aceleradamente los trabajos de descaro en el túnel; pero, según los técnicos, no podrán hallarse los tres cadáveres que faltan hasta mañana por la mañana. El juez continúa las diligencias. Se asegura que el hundimiento se produjo a consecuencia de la falta de entibamiento de unos cuantos metros de túnel. Los médicos han practicado la autopsia a seis cadáveres en Villarreal. Todos han muerto por asfixia y por aplastamiento de vientre, pecho y cabeza. Uno de estos cadáveres, el de Vicente Zuazo, estaba horriblemente destrozado. Los heridos continúan mejorando. Tres víctimas de Teruel TERUEL, 2.—Entre los obreros sepultados en el hundimiento del túnel del ferrocarril de Caminreal, hay tres que son hijos de esta provincia: el capataz, Salvador Miguel, natural de Fontaneta; Daniel Piquer, del mismo pueblo, y José Cruz Montserrat, de Iglesuela del Cind.

AYUNTAMIENTO Sesión plenaria

Bajo la presidencia del alcalde, señor Aristizábal, se reunió la sesión plenaria a las siete menos cuarto. Terminado el debate entablado en la sesión anterior sobre los expedientes de los bomberos jubilados, se aprobaron los acuerdos de la Comisión permanente, con una propuesta del señor Aristizábal, sobre las plazas auxiliares que en su tiempo podrán ocupar dichos bomberos, cuya incapacidad sea declarada parcial.

Se puso a discusión la utilización del sedadero de pieles en el Matadero, propuesta por el señor Arteaga, y se acordó rechazar en absoluto, conforme a la ley de Sanidad, la creación de estos sedaderos dentro de la población. En el recurso entablado contra acuerdo de la Comisión permanente, se convino en que quede sobre la mesa para su estudio, y de lo que resulte se acordará si debe coadyuvar o no, o su desestimiento. Se aprobaron diversos acuerdos de la Comisión permanente. Salíó a relucir de nuevo el proyecto para la prolongación del paseo de la Castellana, y se promueve un animado debate que dura cerca de una hora. El señor Aldama da a

conocer su proyecto de expropiación equitativa a base de unas cedulas emitidas por el Ayuntamiento, y cuya preferencia de adquisición se reservara en primer lugar para los propietarios actuales de los solares.

Después el Ayuntamiento empezará a urbanizar por trozos de uno o algo más de un kilómetro, repitiendo cada vez el procedimiento de capitalización fijado en un tanto por ciento que podrá ser un 5 por 100. El señor González Llanas, aunque le parece bien esta enmienda del señor Aldama, pide que en primer lugar se apruebe el proyecto en sí, punto el más importante, si se tiene en cuenta que el Estado concedió los terrenos del Hipódromo por un plazo de seis años, de los cuales han transcurrido ya tres.

El conde de Cedillo dice que en dicho proyecto es preciso no olvidar lo que pertenece al terreno artístico en la urbanización. Intervenien los señores Maseda y Colón, este último para explicar que se trata de una potencia de la Comisión de Fomento y que la permanente hizo suya.

El señor González Llanas insiste en que se debe aprobar el proyecto en líneas generales, prescindiendo de los procedimientos administrativos dice, además, que el proyecto en el fondo es complejo, y que la mayoría de los concejales no conocen sino la orientación general, por lo que conviene aprobar primeramente el proyecto con objeto de no perder más tiempo, puesto que se trata de una obra que ha de embellecer a Madrid.

El alcalde recoge la opinión de los oradores, y se muestra también partidario de ese dictamen. Puesto a votación, queda admitido el proyecto en líneas generales y asimismo que se tome en consideración para el debido estudio la enmienda del señor Aldama.

El alcalde felicita a los que han tomado parte en la discusión, por su compostura y altura de miras en un asunto de tanta trascendencia. En ruegos y preguntas, el señor Alesanco pide que se hagan con todo esplendor las fiestas del Carnaval o, de lo contrario, que se supriman: solicita del Ayuntamiento 25,000 pesetas para premios, con otras 25,000 que él se encargará de recabar del comercio de la ciudad.

También solicita que el Ayuntamiento felicite al doctor Villa, que hace dos meses realizó una delicada operación quirúrgica extrayendo una aguja del corazón. El señor Aristizábal se muestra conforme con este último punto y respecto al Carnaval responde que aún es prematuro hablar de dichas fiestas. El señor Arteaga habla de las dificultades del tráfico en la ciudad, y denuncia las goteras en los tranvías y el congestionamiento de éstos en Fuencarral, Hortaleza y Puerta del Sol.

El señor Cola pide que se haga público el expediente de bomberos, en el que interviene como juez instructor con conocimiento de la Alcaldía. Pide también que la colocación de la lápida al señor Irigoyen en el Retiro el Día de la Raza se revista de gran solemnidad. El señor Heredia, que se terminen las obras del Negociado en la plaza Mayor. El señor Miró y la señorita Echarri, que si se destruyen las chozas de las afueras de la población, se construyan casas baratas para albergar a aquella gente.

El alcalde promete atender todos estos ruegos, y se levanta la sesión, a las nueve y veinte de la noche.

DE LA "GACETA" La fusión de diplomáticos y consules

La "Gaceta" de hoy publica un Real decreto-ley de la Presidencia disponiendo que a partir de las primeras oposiciones que se convoquen, las carreras diplomática y consular constituyan una sola especial, titulada carrera diplomática, refundiéndose ambas desde luego y quedando a extinguir las dos tal como actualmente están constituidas. También publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

FOMENTO. — Real decreto-ley aprobando la concesión hecha a don José Marsans Clarumt de un ferrocarril secundario sin garantía de interés por el Estado, que va desde la Caseta de vía y obras de los Ferrocarriles Catalanes, entre las estaciones de Monistrol y La Puda hasta las proximidades de Montserrat en la provincia de Barcelona.

La Fiesta del Maestro se celebra en Sevilla

Reunión paritaria.—Accidentes SEVILLA, 2. — En el Ayuntamiento se celebró ayer tarde la Fiesta del Maestro. En la Sala capitular hubo una gran recepción. Presidió el alcalde, quien pronunció un discurso sobre pedagogía. Se refirió a los valores nacionales de la enseñanza. Habló después la inspectora de Primera enseñanza, señora De Pablos, diciendo que el magisterio español siempre había cumplido con su misión educadora.

El cardenal llundain dirigió la palabra a los maestros diciéndoles que inspiren sus enseñanzas en los principios de religión y de patria. Por la mañana se dijo una misa en sufragio del alma de los maestros fallecidos durante el año. Se ha constituido en esta capital el Comité paritario del comercio en general, presidiéndolo el señor Rodríguez Jurado. Terminada la reunión, se envió un telegrama al ministro de Trabajo.

En el kilómetro 471 de la carretera de Cádiz chocaron tres automóviles, dos de la matrícula de Sevilla y el otro de Jaén, este último conducido por el capitán de Aviación don José Díaz Criado. A consecuencia del choque resultaron heridos don José Altúnez y doña Josefa Ros.

—En el barrio de Triana, otro automóvil arrolló a José Perez, causando heridas que fueron curadas de graves en la Casa de Socorro.

—En la calle de Federico de Castro, al dar marcha atrás el conductor del taximetro 4.900 alcanzó a la anciana de setenta y dos años Concepción y Ana Garcia, que resultó con heridas y contusiones graves.

—El alcalde de Málaga y arquitecto señor Guerrero se han entrevistado con los miembros del Comité de la Exposición, a los que hicieron entrega de los planos y memoria explicativa del edificio que aquella provincia proyecta construir en el recinto de la Exposición Iberoamericana, en la que desea estar debidamente representada.

El choque de expresos en Las Madrigueras

El entierro de las víctimas LINARES, 2. — El entierro de las víctimas del choque de trenes ocurrido en el apeadero de Las Madrigueras constituyó una imponente y sentida manifestación de duelo, ya que concurrieron casi todos los vecinos de la población.

Procedentes de Madrid llegaron los inspectores del Cuerpo de Correos don José Cortés, don Eduardo Cabezo, don Katarai Martín y don Emilio Alonso, que se hicieron cargo de los cadáveres de los oficiales de dicho Cuerpo muertos en la catástrofe. Los restos de los citados oficiales, previa autorización del ministerio de la Gobernación, que se ha recibido, fueron trasladados a Madrid en el tren correo.

El cortejo fúnebre, en el que figuraba el Ayuntamiento en pleno y representación de la Cruz Roja, lo presidía el gobernador civil de Jaén, que ostentaba la representación del Gobierno, don Domingo Maureira; el alcalde de Linares, don Carlos Gómez; el juez de instrucción, don Joaquín Pérez Romero; el delegado de Hacienda, don José Rodríguez; el coronel de la Guardia civil, don Dionisio Montoya, y el abogado fiscal don Máximo Llanas.

Los féretros que contenían los restos de los guardias civiles eran llevados en hombros por los compañeros de las víctimas, y los de los obreros ferroviarios, por empleados de la Compañía de M. Z. A. Los restos de los oficiales de Correos iban encerrados en lujosas carrozas, de las que pendían cintas que llevaban los compañeros de aquellos.

Los féretros fueron depositados en el cementerio hasta la hora de su traslado a Madrid en el tren correo. Fallecimiento del doctor Marín CORDOBA, 2. — Se han recibido noticias de Linares dando cuenta de que a las diez de la mañana ha fallecido en aquel Hospital el doctor en Medicina don Fernando Marín Fernández, que resultó gravísimamente herido en la catástrofe de Las Madrigueras.

El cadáver será trasladado a esta capital, donde recibirá sepultura juntamente con los restos de su esposa, que murió el sábado en el accidente. La noticia ha causado hondo pesar.

Llegada de los cadáveres de los ambulantes de Correos Esta mañana llegaron a Madrid los cadáveres de los ambulantes de Correos señores Santamaría y Martínez, víctimas del accidente ferroviario en Las Madrigueras. El acto del entierro constituyó una sentidísima manifestación de duelo. Venían acompañando los cadáveres algunos familiares y comisiones de funcionarios.

Después de rezarse una misa los ataúdes, a hombros de varios compañeros, fueron sacados de la estación, trasladándose al Palacio de Comunicaciones, de donde salieron a rendirles homenaje póstumo los compañeros que no habían podido acudir a la estación por las obligaciones del servicio. Los cadáveres fueron depositados luego en dos carrozas y llevados al cementerio seguidos de numerosa concurrencia.

En la presidencia del duelo figuró un ayudante del ministro de la Gobernación.

El Palacio del Mar

SAN SEBASTIAN, 2.—En la inauguración del Palacio del Mar estuvieron los Reyes, el jefe del Gobierno y otras autoridades. Don Vicente Laffite, presidente de la Sociedad Oceanográfica, pronunció un discurso explicando la génesis y fundación del Palacio del Mar.

Le contestó el presidente del Consejo en términos de elogio. Los visitantes recorrieron todas las instalaciones y el "aquarium", verdaderos modelos que hacen de este Palacio del Mar, probablemente el primero de Europa, superior incluso al de Nápoles. El Rey y el presidente felicitaron al arquitecto, don Carlos de Guerra y a la Sociedad Oceanográfica.

Un incendio destruye un bosque de pinos

BURDEOS, 2. — Anoche estalló un incendio de gran violencia en los bosques de pinos próximos a la estación de telegrafía sin hilos de La Croix de Hins. El siniestro adquirió pronto grandes proporciones, quedando destruida una enorme extensión de arbolado.

Complot contra el nuevo Rey de Albania

BELGRADO, 2. — Un telegrama de Zorruga anuncia que se ha descubierto un complot contra el Rey Zogá I. Once de los conspiradores juzgados sumariamente han sido condenados a muerte y ejecutados en el acto.

TRIBUNALES

Bofetada fatal Ante la Sección tercera comparece Francisco Vicente Fraile Toledo, quien el día 7 de agosto del presente año, hallándose cenando en su domicilio, paseo de la Dirección, 3, en compañía de varios huéspedes de la casa, provocó una cuestión con uno de ellos llamado Manuel Echániz Aizcurra, al que el procesado dió una bofetada que le hizo caer al suelo, produciéndose en la caída lesiones en la cabeza que le causaron la muerte.

El fiscal, señor Ochoa, califica los hechos como constitutivos de un delito de homicidio con la concurrencia de dos atenuantes, la tercera y cuarta del artículo 9.º del Código penal; falta de intención de provocar un mal tan grave y el haber precedido provocación inmediata por parte del interfecto, y pide la pena de seis años y un día de prisión mayor y 6.000 pesetas de indemnización.

La prueba fue muy favorable al procesado, y puso de relieve la condición agresiva del muerto; la pericial afirma la constitución anormal de la bóveda craneana de la víctima, cuya fragilidad y transparencia facilitó las consecuencias trágicas de su caída, no previsibles en sujeto de constitución normal.

El fiscal, defendiendo su teoría, estima que por las condiciones del hecho, el procesado no tuvo en ningún momento intención ni voluntariedad de matar. La defensa, a cargo del letrado señor Serrano Baranero, sostiene la inculpabilidad de su defendido, a cuyo favor concurre la circunstancia eximente cuarta del artículo 8.º por haber obrado en legítima defensa.

El interfecto acometió al procesado dándole un puñetazo en la nariz, a esta agresión responde Fraile con otra bofetada que, al hacer caer al muerto, le produce la muerte por aquella infantilidad fisiológica craneana que ha sido constatada en la prueba; imputar en estas condiciones el homicidio al procesado sería concepto misero y triste de la Justicia.

Analiza los tres requisitos de la legítima defensa que concurren en los actos realizados por su defendido, que la actuó en forma moderada, idónea y suficientemente, como quieren los más exigentes tratadistas. En un informe severo, documentado y brillante solicita la absolución de su defendido. Preside la Sala don Luis Merino. La vista quedó concluida para sentencia.

Firma de Guerra

ESTADO MAYOR GENERAL Baja.—Se participa que falleció el día 29 próximo pasado el general de brigada, en situación de reserva, don Francisco Duque.

ESTADO MAYOR Curso.—Asistentes al curso de Aerostación que tendrá lugar del 13 al 26 del actual, el teniente coronel don Miguel Iglesias y los comandantes don Gonzalo de Benito Azorín y don Felipe de Vega. INFANTERIA

Situaciones.—A auxiliares voluntarios, los capitanes don Isaías Castillo, don Juan Menor, don Tomás Salmerón, don Antonio Fernández Salas, don Juan Fuster, don Luis Aizpuru y don Pedro Llorente. Destinos.—A auxiliares de Somatenes de la octava y primera región, el comandante don Alejandro Páramo y el capitán (E. R.) don Jesús Carrizosa; el teniente don José Alemany, de plantilla al Tercio. Vuelta al servicio.—Se le concede al capitán don Guillermo Cirerol.

Gacetillas teatrales

ZARZUELA. (Teatro Lírico Nacional.) El día 4, a las seis, primer jueves aristocrático, con la zarzuela, de gran éxito, "Martierra", de Hernández-Catá y maestro Guerrero. Todas las noches, "Martierra". PRINCESA.—Ovaciones clamorosas interrumpen a diario las representaciones de "La vida es sueño" El triunfo del gran Ricardo Calvo es definitivo. Hoy, martes, por la noche, no habrá función, siguiendo tradicional costumbre de esta compañía. Todos los demás días, tarde y noche, "La vida es sueño".

REINA VICTORIA. — La belleza, la emoción y la gracia, son las cualidades sobresalientes de la hermosa obra, de Artis, traducida por Mori, "Cuerdo amor, amo y señor", en la que obtienen un éxito brillante Josefina Diaz de Artigas y Santiago Artigas. FUENCARRAL. — Continúa el éxito creciente de "La princesa del circo", por la notabilísima compañía Marina Ughetti.

Espectáculos para mañana

ZARZUELA. — A las seis y media, y a las diez y media, Martierra. PRINCESA. — A las seis y media, y a las diez y media, La vida es sueño. LARA. — A las siete, Los mosquitos. A las once, Pasiónera. (Presentación de Leocadia Alba.) En cuarto creciente. INFANTA ISABEL. — A las seis y tres cuartos, y a las diez y tres cuartos, La eterna invitada. REINA VICTORIA. — A las seis y tres cuartos, y a las diez y tres cuartos, Cuerdo amor, amo y señor. FUENCARRAL. — A las seis y cuarto y a las diez y media, La princesa del circo. ESLAVA. — A las seis y tres cuartos. Cuento de amor y Sonata. A las diez y media, Los que no perdonan. (Inmenso éxito.) COMICO. — A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, La casa de los pingos. ROMEA. — A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, Ali-Gui y Las castigadoras.

Imprenta de LA MAÑANA Minas, 1. Teléfono 54-994

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

La mató su novio

Anoche, a las nueve, en el portal de la casa número 14 de la calle de San Agustín, don Alfonso Senra Diaz, de veintitún años, con domicilio en Los Madrazo, 16, años, con una navaja a su novia la señorita Dolores Polo Salvatierra, de veinte años, domiciliada en la finca primeramente citada, y le produjo la muerte.

El agresor y la víctima estaban empleados en una Sociedad que tiene sus oficinas en la avenida del Conde de Peñalver. Pusieron en relaciones hará unos dos años, y a ellas no se oponían los familiares de ambos.

La señorita Dolores Polo, además de su destino, daba a domicilio lecciones de francés y de piano. Su instrucción corría parejas con su belleza.

Desde hace unos meses el novio manifestó disgusto porque notaba frialdad en las palabras de la muchacha. Hicieron su aparición los celos y las discusiones menudeaban.

Ayer tarde Dolores, que habitaba con su madre, que es viuda, salió de su casa para dirigirse a una academia de la calle de Lope de Vega, 2, donde daba una clase. Alfonso iba con ella. Terminada la labor volvieron juntos y cuando se encontraban en el portal de la calle de San Agustín, 14, Alfonso la dijo que se proponía marchar a Galicia en busca de un empleo de mayor rendimiento que el que ocupaba. Así podrían contraer matrimonio en breve.

No se sabe qué ocurrió después. El novio dijo al declarar que Dolores le contestó en forma tan despectiva que, irritado y sin darse cuenta de sus actos, sacó una navaja cabritería, que había comprado por la tarde, y dió con ella un golpe a la muchacha.

Cayó al suelo Dolores y a su lado quedó sin moverse el agresor. Los vecinos se dieron cuenta del hecho y comenzaron a gritar.

Pasaban por allí el guardia de Policía urbana Julio Rivero, con su hermano Juan José, los cuales, en unión de don Francisco Pérez Román, detuvieron al agresor y llevaron a la víctima a la Casa de Socorro del Congreso. Dolores falleció al ingresar. Presentaba una profunda herida en el pecho.

El agresor fué llevado a la Casa de Socorro de Buenavista, donde fué auxiliado de fuerte excitación nerviosa. Después fué conducido al Juzgado y después de declarar fué llevado a la Cárcel.

Del incendio de Novedades

Hallazgo e identificación del cadáver del tramoyista Vicente Pavón.—Con ello se ha deshecho un error

Conforme estaba anunciado, ayer, por mañana y tarde, se desarrollaron activamente los trabajos de desdoblamiento en el solar que fué teatro de Novedades.

En ellos intervinieron brigadas de bomberos y del ramo de Vías y Obras del Municipio y fueron presenciados por el jefe del servicio de Incendios, don José Monasterio, y por el concejal delegado, don Julio Cola.

Al mediodía quedó levantado todo el escombros que cubría el patio de butacas, sin que fuese hallado ningún cadáver.

Efectos y ropas se encontraron algunos, especialmente al pie de la tristemente famosa escalera trágica, tales como un abrigo de muchacha, intacto, aunque muy manchado; un collar junto a aquél, una gorra de hombre, un zapato de mujer, unas monedas, unas llaves y unos gemelos de teatro.

A las tres de la tarde se reanudaron los trabajos, ya en los terrenos del escenario. Al cabo de una hora fueron encontrados restos humanos en el ángulo izquierdo. El tremendo hedor que se desprendía de la tierra, más violento cuanto más se removía, guiaba las excavaciones. Pronto fué descubierto el cadáver, que presentaba un horrible aspecto. Además estaba en plena descomposición. Es de imaginar cómo se enrarecería el ambiente en un muy extenso espacio, haciendo imposible la permanencia allí. Al cadáver le faltaban todos los músculos de las piernas y brazos y sólo se le apreciaban los huesos de estos miembros. La cara y cabeza, ennegrecidas, materialmente carbonizadas. El tronco, en cambio, aparecía en estado de conservación.

Entre la tierra, junto al cadáver, fueron encontrados los siguientes efectos: un martillo de carpintero, un portamonedas de malla, rota ésta, con una cadena y un reloj de níquel, marca Guillot. En el portamonedas había un duro. La cadena tenía por colgante una moneda de oro española, de cinco duros. Todos estos efectos estaban ennegrecidos por la influencia del fuego y además conservaban la pestilencia del hedor cadavérico.

Dióse cuenta al Juzgado especial, quedando de momento suspendidas las excavaciones.

La noticia del hallazgo circuló rápidamente, desatándose la natural curiosidad del vecindario. En seguida se hicieron toda clase de conjeturas sobre quién sería la víctima. Unos afirmaban que se trataba del electricista Serafín Díaz y otros daban por seguro que los restos eran del apuntador Oller. Nada más lejos de la realidad, como podrá verse posteriormente.

Poco después de las seis se personó el Juzgado especial con el teniente fiscal. Tratose, desde el primer momento, de conseguir la identificación, y al efecto acudió la familia del electricista Serafín Díaz; pero nada se logró, porque no fueron reconocidos los objetos hallados como pertenecientes al finado. Al cabo de un rato sin conseguirse la identificación, el juez don Juan Brey dió instrucciones a la Policía y dispuso que el cadáver con todos los efectos recogidos, fuesen trasladados al Depósito judicial.

El médico forense doctor don Antonio Lino Gutiérrez, que estaba presente en el acto de la exhumación de los restos, informó al Juzgado de sus observaciones. Seguidamente el juez señor Brey, con el teniente fiscal señor De la Higuera y el secretario señor Torres Santos se trasladó al despacho de la Casa de Canónigos

para continuar su labor hasta las ocho de la noche en que se trasladó el Juzgado al depósito de cadáveres.

Poco después quedaba identificado completamente el cadáver, y con la identificación se deshizo un error, producido en los primeros momentos más que por otra causa por el natural estado moral de quienes se equivocaron.

Se recordará que fué identificado uno de los cadáveres carbonizados con el nombre de Valentín Pavón, carpintero tramoyista del teatro de Novedades. Por esta causa ahora se suponía que los restos hallados ayer tarde eran del electricista Serafín Díaz. Pues bien; el cadáver exhumado ayer es el de Valentín Pavón, y justo es estimar que el enterrado con su nombre es el de Serafín Díaz. Así queda desvanecido o aclarado el error.

Un compañero, un hijo de Pavón y otros familiares y amigos acudieron anoche al Depósito judicial, poco después de haberse constituido el Juzgado. Todos los efectos encontrados con los restos humanos, el reloj, la cadena, el portamonedas roto, el martillo, restos de la camisa y otros elementos fueron clarísimamente reconocidos por los parientes y amigos del finado.

Pero, sobre todo, había un elemento indubitado. Valentín Pavón sufría hernia del lado derecho, operada, y usaba braguero. Se apreció la quebradura, y, además, el braguero había sido también recogido del mismo cadáver.

Verificada la identificación el Juzgado dió por terminadas las tareas del día.

Respecto de los restos del apuntador Oller existe la impresión de que ya están enterrados. Debe tratarse seguramente de uno de los cadáveres carbonizados que por ser imposible su identificación fueron los primeros que recibieron sepultura.

Hallazgo de restos desperdigados. Los obreros, en sus trabajos de excavación, encontraron en el patio de butacas, próximo al escenario, unos pequeños huesos que, al parecer, son de niños de corta edad.

Fueron enviados al Depósito judicial para su examen.

La Junta de Socorros. Ayer volvió a reunirse en el Ayuntamiento la Junta municipal de Socorros, bajo la presidencia del alcalde.

El señor Aristizábal facilitó a los periodistas una relación de los últimos donativos recibidos hasta el sábado por la noche. Suma lo recaudado 82.649,30 pesetas.

Con posterioridad se han recibido 2.000 pesetas de la Compañía del "Metro", 5.000 de la Trasmediterránea y 2.000 del presidente del Congreso del Hierro. Seguramente la suscripción ha sobrepasado ya las 100.000 pesetas, sin incluir los donativos del Gobierno y del Ayuntamiento, que suman, como es sabido, a otras 125.000.

La Junta de Socorros insiste en la necesidad de que las familias de los fallecidos con motivo de la catástrofe y los que resultaron heridos se personen en las oficinas encargadas de organizar la distribución de socorros a fin de tenerlas en cuenta.

En favor de los niños desamparados

El presidente de la Asociación de Maestros de las escuelas nacionales de Madrid, don Jesús Llorca, ha publicado una circular dirigida a los maestros de las escuelas de Madrid, dándoles cuenta de los acuerdos tomados en una reunión celebrada por el director de Primera enseñanza, señor Suárez Somonte, el inspector de Primera enseñanza y el señor Llorca.

Después de un cambio de impresiones, se convino en dicha reunión en que ésta es la ocasión mas oportuna para que los maestros todos despierten en sus discípulos los altos sentimientos de caridad hacia sus compañeros desventurados, y después de una lección cuyo tema sea la exhortación a la práctica del bien y la conmiseración hacia el desvalido, procuren iniciar en sus escuelas una suscripción, que encabezarán los propios maestros, y que sin duda alguna será secundada por los alumnos.

Para el mejor desarrollo de la idea, el señor Llorca propone las siguientes normas:

Primera. Se ruega a los directores y encargados de todas las escuelas de Madrid que encabezen y abran entre sus alumnos una suscripción para engrasar la que ya se ha abierto en favor de los damnificados en la catástrofe del teatro de Novedades.

Segunda. No se señala cuota fija para los profesores ni para los alumnos, pudiendo acudir todos con sus aportaciones por modestas que sean, ya que el fin primordial es la educación del sentimiento.

Tercera. Las cantidades recaudadas, acompañadas de un oficio en que se haga constar la escuela y el importe reunido, se entregarán "en un plazo que no excederá de quince días", a la Inspección de Primera enseñanza o al domicilio de esta presidencia, Mesón de Paredes, 100, entresuelo bis.

De todo lo recaudado se hará cargo el director general, quien lo entregará a su destino después de haber encabezado "La suscripción de los niños y maestros de las escuelas".

Los jefes de bomberos de Berlín y Dusseldorf

Los jefes de Bomberos de Berlín y de Dusseldorf han venido a Madrid con objeto de estudiar las circunstancias que han concurrido en el incendio del teatro de Novedades y deducir las enseñanzas aplicables a los coliseos de las capitales en que ellos prestan sus servicios.

Han aprovechado su estancia en Madrid para visitar los parques de incendios de nuestra Municipalidad y conocer el funcionamiento del servicio.

Han quedado favorablemente impresionados del servicio de Incendios de Madrid.

Un hombre despeñado

SAN SEBASTIAN, 2.—En el pueblo de Aya, cuando se hallaba trabajando en el lugar denominado Erroitza, el anciano de ochenta y dos años Antonio Lizaso se despeñó por una pendiente de más de cien metros, resultando con lesiones en la cabeza, que han sido calificadas de gravísimas.

Manifestaciones antifascistas en el Brasil

AMERICA

SAN PABLO, 2.—Continúan las algaradas estudiantiles en señal de protesta contra el artículo publicado por un periódico fascista italiano en su número del lunes pasado, en el cual se criticaba a las mujeres brasileñas. Desde aquella fecha, todos los días se están produciendo manifestaciones de protesta en forma tumultuosa.

Se han practicado más de 300 detenciones en esta semana. El jueves y el viernes, las fuerzas de Caballería encargadas de disolver la manifestación cargaron, en las principales calles, sobre los estudiantes, resultando muchos lesionados.

El jefe superior de Policía ha dirigido un ultimátum a los escolares revoltosos, amenazando con disparar si no cesan las manifestaciones de protesta.

La agitación de los estudiantes por el asunto del "Piccolo"

PORTO ALEGRE (Brasil), 2.—En San Leopoldo, un numeroso grupo de estudiantes asaltaron la imprenta del diario "Deutsche Post", donde causaron destrozos, molestos con la actitud adoptada por dicho diario con relación a sus compañeros de Sao Paulo en el asunto del "Piccolo".

En los círculos estudiantiles sigue reinando cierta agitación.

Los estudiantes asaltan las oficinas y los talleres de un periódico alemán

SAN PABLO (Brasil), 2.—La amenaza del jefe de Policía en el sentido de que las fuerzas a sus órdenes dispararían contra las manifestaciones tumultuosas de los estudiantes ha apaciguado los ánimos y puesto término a las algaradas estudiantiles que venían sucediendo desde el lunes pasado. Ha renacido la tranquilidad y las tropas se han retirado de las calles.

Sin embargo, el movimiento xenóforo se extiende por el Estado de Rio Grande do Sul, donde los estudiantes han asaltado las oficinas del periódico alemán "Deutsche Post", que viene publicándose en dicha ciudad hace cincuenta años.

Primeramente atacaron la sucursal de periódico en Porto Alegre; luego se trasladaron a San Leopoldo, distante unos treinta kilómetros de aquella población, donde destruyeron la imprenta y principales dependencias.

El motivo de la gresión estudiantil fué la publicación por el "Deutsche Pos" de un artículo en el que se atacaba a los estudiantes de San Pablo por el asalto al periódico fascista italiano "Il Piccolo" en esta última capital.

La Argentina y la Sociedad de Naciones

BUENOS AIRES, 2.—El Senado ha aprobado el presupuesto de 1929 ratificando la supresión de la cuota a la Sociedad de las Naciones, cuya supresión había sido ya sancionada por la Cámara de los Diputados. Esta ha aprobado la intervención federal en las provincias de Santa Fe, Entre Ríos, Corrientes y San Luis, faltando la aprobación del Senado.

La Presidencia de la Argentina

BUENOS AIRES, 2.—Ha sido convocado el Congreso Nacional para reunirse en Asamblea el 12 del corriente, a fin de recibir el juramento y dar posesión a los nuevos Presidente y Vicepresidente de la República, señores Hipólito Irigoyen y Enrique Martínez.

Un banquete

BUENOS AIRES, 2.—Con motivo de la próxima expiración del mandato presidencial el embajador de España en la Argentina, señor Maeztu, ha obsequiado con un gran banquete al Presidente de la República y a la señora de Alvear.

Los sucesos de Bolivia

ASUNCION, 2.—Por orden del juez militar que instruye ya causa por el movimiento del pasado mes de agosto, ha sido detenido en su residencia el ex-presidente de la República señor Schaefer, acusado de conspiración.

Para la Exposición de Sevilla

BELEM DE PARA, 2.—En la Asociación Comercial se ha verificado una reunión magna de representantes oficiales del comercio y de la industria, estableciéndose en ella las bases para la representación del Estado de Pará en la Exposición de Sevilla.

A juzgar por los proyectos aprobados, dicha representación será brillantísima.

"Radium" para los hospitales

BUENOS AIRES, 2.—El Senado ha aprobado destinar la cantidad de dos millones de pesos para la adquisición de cierta cantidad de "radium" para los hospitales argentinos.

Servicio aéropostal

LIMA, 2.—Ha sido inaugurado un nuevo servicio aeropostal desde esta capital hasta el norte de la República.

El Presidente de la República, señor Leguía, asistió a la ceremonia, entregando personalmente al piloto Daniel Tebín el primer paquete de correspondencia.

También asistió el embajador norteamericano, Mr. Maero, quien ha declarado que tal servicio podrá ser ampliado en breve hasta Nueva York.

La explosión del fuerte de Cabrerizas Bajas

El valor de las pérdidas

MELILLA, 2.—El conserje del campo del Tiro Nacional, que recorría unas canchales y barrancadas próximas, encontró un gorro, una guerrera medio destrozada y una manta, pertenecientes a un soldado de Artillería. Las prendas se hallan manchadas de sangre, habiéndose incautado de ellas el Juzgado.

Según cálculos aproximados, el valor de la pólvora y explosivos que había en el polvorín al ocurrir la explosión se eleva a cinco millones de pesetas.

Algunos heridos convienen en que la noche de la catástrofe creyeron percibir dentro del polvorín gritos y voces, como si alguna persona estuviera cantando. El hecho no les llamó la atención porque otras noches percibieron análogos ruidos. Medidas para la conservación de explosivos

MELILLA, 2.—En el barco pertene-

ciente a las oficinas de transportes militares se enviaron a Chafarinas muchos explosivos que se hallaban almacenados en los fortines próximos a la ciudad.

Estos transportes continuarán durante varios días.

Parece cosa decidida la inmediata construcción de un polvorín con arreglo a los sistemas modernos, que será enclavado en una profunda y extensa barranca que existe en Horcas Coloradas, desenterrada por completo de la ciudad, donde se construirán ocho grandes barracones en guatados de corcho, aislados unos de otros. Estos barracones se construirán con materiales que ofrezcan poca resistencia, con objeto de que, en caso de siniestro, no cause daño alguno en varios kilómetros a la redonda.

En dicho polvorín sólo se almacenarán pólvoras separadas unas de otras, pues es cosa resuelta que todos los explosivos peligrosos sean transportados a Chafarinas.

El importe de las indemnizaciones

MELILLA, 2.—A primera hora de la mañana se han trasladado a Cabrerizas Bajas el presidente y los funcionarios de la Junta municipal, para apreciar y hacer relación de los daños que sufrieron los supervivientes.

Cada uno de los damnificados hizo relación del importe de los daños causados en sus viviendas y el valor de los ajuares.

Se supone que el importe de las indemnizaciones alcanzará a la suma de un millón de pesetas.

Donativos

MELILLA, 2.—El presidente de la Junta municipal ha recibido un telegrama de don Torcuato Luca de Tena ofreciendo la cantidad de 5.000 pesetas.

También se han recibido: 5.000 pesetas del Ayuntamiento de San Sebastián, cien de don Juan Antonio Benlliure, cien del gobernador civil de Córdoba y otros donativos.

Funerales en Melilla

MELILLA, 2.—En la iglesia parroquial se han verificado solemnes funerales, en sufragio de las víctimas de la catástrofe.

En el presbiterio, ocupó el lugar de la presidencia el general Sanjurjo, que tenía a su derecha al director de Intervención, señor Aguilar, y a su izquierda, al juez de Instrucción, y a su izquierda, al general González Carrasco, al comandante de Marina y al delegado gubernativo.

Asistieron muchas comisiones civiles y militares.

El nuevo Gobierno

ESTOCOLMO, 2.—El almirante Lindman, jefe del partido conservador de la Cámara Baja, ha logrado formar el nuevo Gabinete.

De la cartera de Negocios Extranjeros se ha encargado el señor Trygger, y de la de Defensa Nacional, el coronel Malmberg.

El "Axpe-Mendi" embarrancado

BILBAO, 2.—La Compañía naviera Sota y Aznar ha comunicado esta tarde a la Prensa que ha recibido un radiograma del capitán del vapor "Axpe-Mendi", en que se participa que dicho vapor ha embarrancado en una isla del archipiélago de Cabo Verde. La tripulación está a salvo.

El señor Poincaré habla del desarme y de las reparaciones

Y se declara partidario de la paz CHAMBERY, 2.—El señor Poincaré pronunció en esta ciudad un discurso con motivo de la inauguración de un monumento en memoria de las víctimas de la guerra, recordando que Francia, después de la lucha mundial, se limitó a reclamar el restablecimiento de las fronteras perdidas en 1871.

El señor Poincaré recordó que tan pronto como cesó la resistencia pasiva en el Rthir, Francia se apresuró a adherirse al plan Dawes, y tanto en el Protocolo de Ginebra como en el Pacto de Locarno, los señores Herriot y Briand pensaron únicamente en la paz general.

"Somos—dijo—los primeros que hemos emprendido el camino del desarme. En Washington, Ginebra y París, con la disminución de efectivos y la reducción del tiempo del servicio militar, dimos el ejemplo, demostrando suficientemente nuestra buena fe.

Se comprenderá, sin embargo, que nos veamos obligados en la apreciación de nuestros medios de defensa, a tener en cuenta los medios de ataque de que disponen otros, con sus cuadros de mando, sus Sociedades de preparación militar, la importancia de su población y las facilidades de transformación de sus industrias.

Del mismo modo, si se pretende abordar rectamente el problema de las reparaciones, debemos recordar que cualquier arreglo, para ser equitativo, debe garantizarnos por parte de nuestros deudores, aparte del pago íntegro de lo que debemos entregar a los acreedores nuestros, la indemnización neta de los daños de la guerra; pero la prudencia necesaria en cuanto concierne a seguridad y reparaciones, que no puede consentirnos prescindir a la ligera de las garantías que se hallan en nuestras manos, no acepta la apertura de conversaciones con el designio oculto de hacer que se prolonguen indefinidamente hasta hacerlas abortar; por el contrario, iniciaremos estas conversaciones lo antes posible y las continuaremos con agrado y confianza en el resultado final.

La gendarmería acomete a pacíficos transeuntes tomándolos por manifestantes

PARIS, 2.—Telegrafían de Lille que ayer a causa de una lamentable confusión, los espectadores que salían de un cinematógrafo se vieron atacados por un destacamento de gendarmería en la creencia de que se trataba de manifestantes huelguistas.

En el tumulto que se produjo resultaron heridos una mujer y dos niños.

Comunismo

Choque entre socialistas y comunistas

BERLIN, 2.—Durante la celebración de las elecciones municipales de la ciudad de Hamburgo han ocurrido varios choques entre socialistas y comunistas, a consecuencia de los cuales han resultado heridos unos 18 individuos de ambos bandos.

A última hora se sabe que uno de los heridos ha fallecido.

En Austria se prohíben manifestaciones.

Se teme que nadie obedezca la orden

VIENA, 2.—Se sabe de fuente autorizada que la Dieta de la Baja Austria prohibirá todas las manifestaciones que se intenten realizar el 7 de octubre en los lugares públicos, con el fin de evitar que el orden se perturbe.

Sin embargo, los últimos informes son de que los "Heimatwehren", los socialdemócratas y los comunistas han resuelto proseguir sus planes.

Caído por una claraboya

SAN SEBASTIAN, 2.—El vecino de Villafranca Ceferino Antolín Presa, cuando se hallaba trabajando en el cuarto piso de su casa, se cayó por el lucero que da a la escalera, resultando con la fractura de la pierna y muñeca izquierdas.

El verano Regio

La real familia tomó parte en las regatas celebradas ayer

SAN SEBASTIAN, 2.—La Real familia pasó por la población, y el infante don Gonzalo se trasladó a la playa.

Los Reyes y sus augustos hijos los infantes don Jaime y don Juan, acompañados de la señorita Carvajal, del profesor señor Antelo y del ayudante señor Espinosa de los Monteros, llegaron al Club Náutico a las once y embarcaron en la escampavía "Guipuzcoana", por no poderse acerca al embarcadero, a causa de la baja marea, la golosinera "Facun Tu Zin".

En la escampavía se trasladaron: el Rey, a su balandro "Hispania"; la Reina, al "Cantabria", y el infante don Jaime, al "Toribio", para tomar parte en una regata de balandros de ocho y diez metros, en que se disputaban copas del Real Club Náutico. El señor Antelo patrocinó el balandro "Tonino".

Al despedirse Su Majestad el Rey de los directivos del Club Náutico les anunció su propósito de participar en las regatas que han de celebrarse hoy y mañana.

Por la tarde, los Reyes, la Reina doña María Cristina, las infantas y los infantes asistieron a los partidos que, galantemente ofrecidos por la Empresa del Jai-Alai y del Moderno, se celebraron en el primero de los citados frontones a beneficio de los damnificados del teatro de Novedades, de Madrid.

Resultado de las regatas

SAN SEBASTIAN, 2.—El resultado de las regatas celebradas ayer fué el siguiente:

En las series reunidas de ocho y diez metros ganó el primer premio, copa del Club Náutico, el "Tonino", del Rey, patrocinado por el señor Antelo; el segundo, el "Cantabria", patrocinado por la Reina doña Victoria. Después llegaron el "Nova", patrocinado por la señora de Mora; el "Hispania", por el Rey, y el "Toribio", por el infante don Jaime.

Por anulación de una regata, a consecuencia de reclamación del propietario del balandro "Jorge Juan", los de la serie de seis metros se disputaban en prueba definitiva la Copa Amboage, que fué ganada por el "Kabusha", de los señores Londáiz y Lizasoain.

En la serie M M M llegó primero el "Shagu", de los señores de Amilibia.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana en el sudexpreso de Hendaya, a las nueve y veinte regresó a Madrid el jefe del Gobierno, con su hijo don José Antonio y el duque de Hornachuelos.

En la estación fué recibido por los ministros y las autoridades.

El general Primo de Rivera saludó a los ministros, anunciándoles su propósito de ir el viernes a Zaragoza con objeto de inaugurar la Academia General Militar.

El presidente citó a los ministros en Guerra para celebrar consejo.

A las diez se reunieron los ministros en el ministerio de la Guerra, durando la reunión cerca de dos horas.

Al salir facilitó una referencia el ministro del Trabajo.

—Hemos despachado—dijo—muchos asuntos de trámite, entre ellos modificaciones de detalle en el tratado de navegación con Italia.

El presidente nos ha expuesto su propósito en relación con los viajes a Zaragoza y Canarias, cuyas fechas determinará él. El jueves—añadió el señor Anón—llegarán SS. MM. los Reyes, y ya hasta el sábado no tendremos consejo. Este tendrá lugar en Palacio bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

Mañana a la una de la tarde se firmará en el ministerio de Estado un convenio para el establecimiento de una línea aérea entre España e Italia.

Muy en breve presentarán a S. M. las cartas credenciales del embajador de Inglaterra sir Horacio Graham y el de Chile señor Rodríguez Mendoza.

Los fondos públicos están sostenidos y queda el interior a 74,90, sin variación. De las acciones bancarias se destacan los del Español de Crédito y España que suben 4 enteros.

En industriales los Explosivos quedan poco más bajos que el día anterior y los tranvías mejoran sus cotizaciones. La moneda extranjera está muy pesada y como el papel está retraído suben las libras de 29,53 a 29,64; los francos de 23,75 a 23,90 y los dólares particularmente están alrededor de 612.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 22. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

ANUNCIARSE EN
La Opinión
DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y saichichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestros calambres, dolores de la cabeza, Eructos al estómago y resaca al despertar. Sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.

ZARZURAN. Puerta de Morla, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Dr. J. García Revenga.—Madrid. Muy de más. Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con el preparado "Depurativo Revenga" que me han desaparecido los dolores y afecciones cutáneas que me padeciendo, le ruego que me envíe un prospecto que tomare en cuenta para mi primer envío por correo postal.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zarzurán, Puerta de Morla, 5
Capasa, Arguñosa, 7, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis